
1. 계산이 틀린 것은 어느 것입니까?

①
3

5
× 2 =

6

5
② 5 × 5

6
=

1

6
③

3

4
× 2

3
=

1

2

④ 5 × 1

5
= 1 ⑤

11

6
× 3

22
=

1

4

② 5 × 5

6
=

25

6
= 4

1

6

해설



2. 3

5
의 2배와 같지 않은 것을 모두 고르시오.

①
6

5
② 2×5

3
③

3 × 2
5

④
5

3 × 2 ⑤
3

5
× 2

3

5
의 2배는

3

5
× 2 =

3 × 2
5

= 2 × 3

5
=

6

5
와 같습니다.

해설



3. 다음을 계산하시오.

4
3

8
× 6

① 24
3

8
② 6

1

4
③ 9 ④ 26

1

4
⑤ 6

3

4

4
3

8
× 6 =

35

�8
4

×
3

�6 =
105

4
= 26

1

4

해설



4. 다음 중 분수의 곱이 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 15 × 3

5
② 12 × 3

4
③ 18 × 5

6

④ 16 × 3

8
⑤ 18 × 1

3

①
3

��15×
3

�5
1

= 9

②
3

��12×
3

�4
1

= 9

③
3

��18×
5

�6
1

= 15

④
2

��16×
3

�8
1

= 6

⑤
6

��18×
1

�3
1

= 6

해설



5. 어느수도꼭지에서 1분동안에나오는물의양이 3
2

7
L일때, 5분동안

나오는 물의 양은 몇 L가 되겠습니까?

① 15
2

7
L ② 15

3

7
L ③ 15

4

7
L

④ 15
5

7
L ⑤ 16

3

7
L

(5분 동안 나오는 물의 양)
=(1분 동안 나오는 물의 양)×5이므로

3
2

7
× 5 =

23

7
× 5 =

115

7
= 16

3

7
( L)

해설



6. 넓이가
4

5
m2 인 포장지가 있습니다. 이 중에서

7

8
을 사용하였다면

사용한 포장지는 몇 m2입니까?

①
7

8
m2 ②

9

10
m2 ③

4

5
m2

④
7

10
m2 ⑤

4

7
m2

1

�4
5
× 7

�8
2

=
7

10
( m2)

해설



7. 30분의 1
2

9
는 몇 시간입니까?

① 1
2

9
시간 ②

11

18
시간 ③

11

27
시간

④
1

3
시간 ⑤

1

18
시간

30 분은
1

2
시간이므로

1

2
시간의 1

2

9
는

1

2
× 11

9
=

11

18
(시간)입니다.

해설



8. 곱이 1 보다 큰 것은 어느 것입니까?

①
1

2
× 2

3
②

2

3
× 3

4
③

4

5
× 13

4

④ 1
1

2
× 1

6
⑤ 1

1

3
× 2

5

①
1

�2
1

×
1

�2
3
=

1

3

②

1

�2

�3
1

×
1

�3

�4
2

=
1

2

③
4

5
× 13

4
=

1

�4
5
× 7

�4
1

=
7

5
= 1

2

5

④ 1
1

2
× 1

6
=

1

�3
2
× 1

�6
2

=
1

4

⑤ 1
1

3
× 2

5
=

4

3
× 2

5
=

8

15

해설



9. 다음 중 곱이
5

7
보다 큰 것은 어느 것입니까?

①
5

7
× 1

2
②

5

7
× 2

3
③

5

7
× 3

4

④
5

7
× 4

5
⑤

5

7
× 15

9

①
5

7
× 1

2
=

5

14

②
5

7
× 2

3
=

10

21

③
5

7
× 3

4
=

15

28

④

1

�5
7
× 4

�5
1

=
4

7

⑤
5

7
× 15

9
=

5

�7
1

×
2

��14
9

=
10

9
= 1

1

9

따라서,
5

7
=

10

14
=

15

21
=

20

28
이므로

5

7
보다 큰 것은 ⑤입니다.

해설



10. 수현이는 병에
5

7
L가 들어 있는 음료수의

2

3
를 마셨습니다. 수현이가

마신 음료수는 몇 L입니까?

L

10

21
L

5

7
× 2

3
=

10

21
( L)

해설



11. 다음 중 계산 결과가 진분수가 되는 것은 어느 것입니까?

①
1

9
× 12 ② 8 × 11

6
③

3

5
× 21

2

④
5

18
× 3 ⑤

3

14
× 21

①
1

�9
3

×
4

��12 =
4

3
= 1

1

3

② 8 × 11
6
=

4

�8×
7

�6
3

=
28

3
= 9

1

3

③
3

5
× 21

2
=

3

�5
1

×
1

�5
2
=

3

2
= 1

1

2

④
5

��18
6

×
1

�3 =
5

6

⑤
3

��14
2

×
3

��21 =
9

2
= 4

1

2

해설



12. 다음을 계산하여 큰 것부터 순서대로 바르게 나열한 것은 어느 것입
니까?

㉠ 1
1

5
× 6 ㉡ 4

2

3
× 5

㉢ 2
5

8
× 4 ㉣ 3

5

6
× 3

① ㉠-㉡-㉢-㉣ ② ㉣-㉢-㉡-㉠ ③ ㉡-㉢-㉣-㉠

④ ㉡-㉣-㉢-㉠ ⑤ ㉢-㉠-㉡-㉣

㉠ 1
1

5
× 6 =

6

5
× 6 =

36

5
= 7

1

5

㉡ 4
2

3
× 5 =

14

3
× 5 =

70

3
= 23

1

3

㉢ 2
5

8
× 4 =

21

�8
2

×
1

�4 =
21

2
= 10

1

2

㉣ 3
5

6
× 3 =

23

�6
2

×
1

�3 =
23

2
= 11

1

2

해설



13. 유일이네밭의넓이는 2400m2 입니다. 그중에서
1

3
은채소밭입니다.

채소밭의
3

4
에 배추를 심었다면 배추밭의 넓이는 몇 m2입니까?

m2

600m2

200
���2400×1

�3
1

× 3

�4
1

= 600(m2)

해설



14. 다음을 계산하시오.

12 × 5

6

10

2

��12×
5

�6
1

= 10

해설



15. 진수는 동화책을 어제는 28쪽을 읽었고, 오늘은 어제 읽은 것의 1
4

7

를 읽었습니다. 어제와 오늘 읽은 동화책은 몇 쪽입니까?

쪽

72쪽

28 + 28 × 14
7
= 28 +

4

��28×
11

�7
1

= 28 + 44 = 72 (쪽)

해설



16. 정은이는 사탕 24 개를 가지고 있고, 오빠는 정은이가 가진 사탕의 4
1

6

배를 가지고 있습니다.정은이와 오빠가 가진 사탕은 모두 몇 개입니
까?

개

124개

(오빠가 가진 사탕의개수)

=(정은이가 가진 사탕의 개수)×41
6

= 24 × 41
6
=

4

��24×
25

�6
1

= 100(개)

정은이와 오빠가 가진 사탕의 개수
= 24 + 100 = 124(개)

해설



17. 어떤 수는 32의
3

8
입니다. 어떤 수의 1

5

6
는 얼마입니까?

22

어떤수=
4

��32×
3

�8
1

= 12

12 의 1
5

6
는 12 × 15

6
=

2

��12×
11

�6
1

= 22

해설



18. 예지는 1시간동안에동화책을 72쪽읽습니다. 2시간 20분동안같은
빠르기로 동화책을 읽으면, 모두 몇 쪽을 읽을 수 있습니까?

쪽

168쪽

20분＝1

3
시간이므로

2시간 20분＝2
1

3
시간입니다.

따라서, 72 × 21
3
=

24

��72×
7

�3
1

= 24 × 7 = 168(쪽) 입니다.

해설



19. 곱이 가장 큰 것은 어느 것입니까?

①
1

5
× 1

4
②

1

4
× 1

3
③

1

2
× 1

④
2

3
× 1

2
⑤

6

7
× 6

①
1

5
× 1

4
=

1

20

②
1

4
× 1

3
=

1

12

③
1

2
× 1 =

1

2

④
2

3
× 1

2
=

1

3

⑤
6

7
× 6 =

36

7
= 5

1

7

①, ②, ③, ④는 모두 1 보다 작고,
⑤는 1 보다 큰 수입니다.

해설



20. 다음 단위분수의 곱을 알아보고, 곱의 크기를 비교하여 안에
알맞은 기호를 써 넣으시오.

㉠
1

4
× 1

7
㉡

1

8
× 1

5

㉢
1

6
× 1

7
㉣

1

9
× 1

5

< < <

① ㉠, ㉡, ㉢, ㉣ ② ㉠, ㉢, ㉡, ㉣ ③ ㉢, ㉡, ㉣, ㉠

④ ㉠, ㉣, ㉢, ㉡ ⑤ ㉣, ㉢, ㉡, ㉠

㉠ : 1

4
× 1

7
=

1

28

㉡ : 1

8
× 1

5
=

1

40

㉢ :1
6
× 1

7
=

1

42

㉣ :1
9
× 1

5
=

1

45

해설



21. 영철이는 한 권의 연습장을 가지고 있었는데, 연습장의
1

2
을 동생에게

주었습니다. 동생은 그 연습장의
3

4
에는 공부를 하였고, 나머지는

낙서를 하였습니다. 동생이 연습장에 공부를 한 부분은 연습장 한
권의 몇 분의 몇입니까?

①
1

4
②

1

2
③

3

4
④

3

8
⑤

5

8

1

2
× 3

4
=

3

8

해설



22. 다음을 계산하여 에 알맞은 수를 쓰시오.

2

7
× 1

4
=

1

14

(진분수)×(진분수)의계산은분모는분모끼리, 분자는분자끼리
곱하여 약분합니다.
이 때, 약분할 수 있는 것은 먼저 약분한 다음 계산하면 더 편리
합니다.
1

�2
7
× 1

�4
2

=
1

7
× 1

2
=

1

14

해설



23. 5

12
L 의 주스가 들어 있는 병이 2개 있습니다. 주스의

4

9
를 마셨다면

마신 주스는 몇 L입니까?

L

10

27
L

(전체 주스의 양)= 5

��12
6

×
1

�2 =
5

6
(L)

(마신 주스의 양)=5

�6
3

×
2

�4
9
=

10

27
(L)

해설



24. ㉠과 ㉡의 합을 구하시오.

㉠
7

12
× 68 ㉡ 11

18
× 30

58

㉠
7

12
× 68 =

7 ×
17

��68

��12
3

=
119

3
= 39

2

3

㉡
11

18
× 30 =

11 ×
5

��30

��18
3

=
55

3
= 18

1

3

㉠+㉡ = 39
2

3
+ 18

1

3
= 58

해설



25. 안에 5, 2, 6, 8을 한 번씩 넣어 답이 가장 커지도록 식을
만들어 계산한 결과로 바른 것입니까?(대분수의 분수 부분은 진분수
이어야 합니다.)

× =

① 15
3

4
② 22

2

3
③ 31

1

2
④ 50

2

5
⑤ 51

1

5

곱하는 수가 클수록 그 곱이 커지므로,
곱하는 수에 8 을 넣고, 나머지 세 수 5, 2, 6 으로
가장 큰 대분수를 만들면

6
2

5
× 8 =

32

5
× 8 =

256

5
= 51

1

5

해설



26. 어느 욕조에 1분에 3
2

5
L의 물이 나오는 수도꼭지와 30초에 1

1

6
L의

물이 빠져 나가는 배수구가 있습니다. 배수구를 열고 수도꼭지로 6분
동안 물을 받았다면, 모두 몇 L의 물을 받았겠습니까?

L

6
2

5
L

1분 동안 빠져나간 물의 양

1
1

6
× 2 =

7

�6
3

×
1

�2 =
7

3
= 2

1

3
(L)

1분 동안 받은 물의 양

3
2

5
− 21

3
= 3

6

15
− 2 2

15
= 1

1

15
(L)

6분 동안 받은 물의 양

1
1

15
× 6 =

16

��15
5

×
2

�6 =
32

5
= 6

2

5
(L)

해설



27. 민지는 1m에 100원 하는 고무줄을 4
4

5
m사고, 1m에 160원 하는

철사를 10
3

4
m샀습니다. 모두 얼마를 주고 샀습니까?

원

2200원

4
4

5
× 100 + 10

3

4
× 160 =

24

�5
1

×
20

��100+
43

�4
1

×
40

��160

= 480 + 1720

= 2200(원)

해설



28. 현주네 집에서는 올해 밤을 240 kg 수확하였습니다. 그 중에서
3

4
은

팔고, 나머지의
1

3
은 큰댁에 드렸습니다. 남은 밤은 몇 kg 입니까?

kg

40 kg

240 ×
Å
1 − 3

4

ã
×
Å
1 − 1

3

ã
=

20

�60
��240×

1

�4
1

× 2

�3
1

= 40( kg)

해설



29. 주머니에빨간구슬과파란구슬이들어있습니다. 빨간구슬은전체의
2

5
보다 4개 더 많고, 파란 구슬은 전체의

1

2
보다 3개 더 많습니다.

주머니에 들어 있는 구슬은 모두 몇 개입니까?

개

70개

그림에서 4 + 3 = 7(개)는

전체의 1 −
Å
2

5
+

1

2

ã
= 1 − 9

10
=

1

10
과 같습니다.

즉, 전체의
1

10
이 7개이므로 전체 구슬 수는 70개입니다.

해설



30. 농부가 1 분 동안에 1
2

5
m2 의 밭을 맨다고 합니다. 1 시간 20 분 동안

밭을 매고, 남은 부분을 다음 날에 매기로 하였습니다. 전체 밭의
넓이가 200m2 일 때, 다음 날에 매어야 할 부분은 몇 m2 입니까?

m2

88m2

(1시간 20분동안 맨 밭의 넓이)

= 1
2

5
× 80 =

7

�5
1

×
16

��80 = 112(m2)

따라서 다음 낼 매어야 할 부분은
200 − 112 = 88(m2)입니다.

해설



31. 길이가 60m인 기차가 일정한 빠르기로 달리고 있습니다. 이 기차가
길이가 420m인 터널을 완전히 통과하는 데 1분이 걸립니다. 같은
빠르기로 4분 15초 동안 달리면 몇 m를 갈 수 있습니까?

m

2040m

길이가 60m인 기차가 일정한 빠르기로 달리고,
길이가 420m인 터널을 완전히 통과하는 데 1분이 걸리므로
기차가 1분 동안 달리는 거리는
420 + 60 = 480(m)입니다.
이때, 4분 15초에서

15초=15

60
분=1

4
분이므로

4분 15초= 4
1

4
분입니다.

따라서 1분 동안 480m를 달리는 기차가
4분 15초 동안 달리는 거리는

480 × 41
4
=

120

��480×
17

�4
1

= 2040(m) 입니다.

해설



32. ㉠ ×1
5
=㉡× 1

20
이고, 25×㉡ = 4×㉢일때,㉢은㉠의몇배입니까?

배

25배

㉠ ×1
5
=㉡ × 1

20

⇒㉡ =
20

5
×㉠, 25 ×㉡ = 4 ×㉢

⇒㉢ =
25

4
×㉡ =

5

��25

�4
1

×
5

��20

�5
1

×㉠ = 25

해설



33. 5

6
, 31

3
, 33

4
의 세 분수에 같은 분수를 곱한 계산 결과가 모두 자연수가

되게 하려고 할 때, 이와 같은 분수 중에서 가장 작은 분수를 구하시
오.

①
3

4
② 2

2

3
③ 4

4

5
④ 2

2

5
⑤

1

5

5

6
, 3

1

3
=

10

3
, 3

3

4
=

15

4
에 곱할 분수의 분모는

5, 10, 15의 최대공약수인 5이고,
분자는 6, 3, 4의 최소공배수인 12의

배수이므로
12

5
= 2

2

5
가 가장 작은 분수입니다.

해설


